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Bijlage 2 – Tabellen 
 

Tabel 2 – Inkomenseffecten voor drie voorbeeldhuishoudens  

(excl. participatie-effecten) 

Uitgangssituatie: huishouden met twee ouders met twee kinderen twee dagen per week op de dagopvang voor € 10,25 per uur, in 2025 

 

 Basispad Var. 1 Var. 2 Var. 3 Var. 4 Var. 5 Var. 6 

Voorbeeld 1 

4 dagen (modaal) + 3 dagen (75% modaal), bruto inkomen = ca. € 80.500 

 

1) Besteedbaar inkomen  € 63.237   € 64.231   € 64.509   € 63.827   € 63.804   € 64.150   € 64.093  

2) Verschil in €   € 994   € 1.272   € 590   € 567   € 913   € 856  

3) Verschil in %  1,5% 2,0% 0,9% 0,9% 1,4% 1,3% 

        

Voorbeeld 2 

4 dagen (modaal) + 3 dagen (60% WML), bruto inkomen = ca. € 63.100 

 

1) Besteedbaar inkomen  € 50.038   € 51.032   € 51.576   € 50.431   € 50.431   € 50.951   € 50.790  

2) Verschil in €   € 994   € 1.538   € 393   € 393   € 913   € 752  

3) Verschil in %  1,9% 3,0% 0,8% 0,8% 1,8% 1,5% 

        

Voorbeeld 3 

4 dagen (200% modaal) + 3 dagen (75% modaal), bruto inkomen = ca. € 126.500 

 

1) Besteedbaar inkomen  € 77.833   € 78.828   € 78.250   € 79.244   € 79.105   € 78.747   € 79.105  

2) Verschil in €   € 994   € 416   € 1.411   € 1.272   € 913   € 1.272  

3) Verschil in %  1,3% 0,5% 1,8% 1,6% 1,2% 1,6% 

 
Toelichting op tabel 2 

 Regel 1: het besteedbaar inkomen in het basispad (zonder invoering van een van de varianten) en na de intensivering (voor elke variant). 

 Regel 2: het effect van elke variant op het besteedbaar inkomen (zonder extra te gaan werken) in euro’s. 

 Regel 3: het effect van elke variant op het besteedbaar inkomen (zonder extra te gaan werken) in procenten. 
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Tabel 3 – Arbeidsparticipatie-effecten voor drie voorbeeldhuishoudens  

(effect van dag meer werken, inclusief meerkosten voor kinderopvang) 
Uitgangssituatie: huishouden met twee ouders met twee kinderen twee dagen per week op de dagopvang voor € 10,25 per uur, in 2025 

 Basispad Var. 1 Var. 2 Var. 3 Var. 4 Var. 5 Var. 6 

Voorbeeld 1 
4 dagen (modaal) + 3 dagen (75% modaal), bruto inkomen = ca. € 
80.500        

1) Hoger besteedbaar inkomen bij 1 dag extra werken  € 2.138   € 2.635   € 2.444   € 2.762   € 2.698   € 2.594   € 2.722  

2) Percentage van het hogere bruto-inkomen dat dit huishouden overhoudt bij een 
dag extra werken 18,6% 22,9% 21,3% 24,0% 23,5% 22,6% 23,7% 

3) Verschil in netto kosten KO (= mate waarin de variant werken extra lonend 

maakt t.o.v. voor de intensivering)   € 1.491   € 1.578   € 1.214   € 1.127   € 1.370   € 1.439  

        

Voorbeeld 2 
4 dagen (modaal) + 3 dagen (60% WML), bruto inkomen = ca. € 63.100        

1) Hoger besteedbaar inkomen bij 1 dag extra werken  € 3.496   € 3.994   € 4.213   € 3.745   € 3.728   € 3.953   € 3.890  

2) Percentage van het hogere bruto-inkomen dat dit huishouden overhoudt bij een 
dag extra werken  61,4% 70,2% 74,0% 65,8% 65,5% 69,5% 68,3% 

3) Verschil in netto kosten KO (= mate waarin de variant werken extra lonend 
maakt t.o.v. voor de intensivering)   € 1.491   € 2.255   € 642   € 624   € 1.370   € 1.145  

        

Voorbeeld 3 
4 dagen (200% modaal) + 3 dagen (75% modaal), bruto inkomen = ca. € 

126.500        

1) Hoger besteedbaar inkomen bij 1 dag extra werken  € 1.553   € 2.050   € 1.570   € 2.431   € 2.362   € 2.009   € 2.293  

2) Percentage van het hogere bruto-inkomen dat dit huishouden overhoudt bij een 
dag extra werken  13,5% 17,8% 13,7% 21,1% 20,5% 17,5% 19,9% 

3) Verschil in netto kosten KO (= mate waarin de variant werken extra lonend 
maakt t.o.v. voor de intensivering)   € 1.491   € 434   € 2.289   € 2.081   € 1.370   € 2.012  
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Toelichting op tabel 3 

 Regel 1: de toename in het jaarlijkse besteedbaar inkomen als partner 2 een dag extra gaat werken, ná invoering van een variant en in het basispad 

(zonder invoering van een variant). Dit is inclusief de hogere netto kosten voor kinderopvang.  

 Regel 2: het extra besteedbaar inkomen (regel 1) afgezet tegen het hogere bruto-inkomen door een dag extra werken, in procenten. Dit percentage 

geeft aan hoeveel het huishouden netto overhoudt van elke bruto extra verdiende euro door een dag extra werken (inclusief de hogere netto kosten 

voor kinderopvang). Hoe hoger, hoe beter. 

 Regel 3: het verschil tussen de jaarlijkse netto kosten van kinderopvang na de intensivering en de jaarlijkse netto kosten zonder de intensivering, per 

variant. Hoe hoger, hoe minder ouders door de maatregel kwijt zijn aan de opvang. Hoe minder ouders kwijt zijn aan opvang, hoe meer een dag 

extra werken netto gaat lonen.  

 
Voorbeeld: 

 Het jaarlijks besteedbaar inkomen van een gezin met een verzamelinkomen van 175% modaal (circa € 80.500; voorbeeld 2) neemt in het 
basispad toe met € 2.138 door één dag extra te gaan werken. Hierin zitten ook de meerkosten voor een extra dag kinderopvang verwerkt. 

 Van elke euro die dit gezin bruto meer verdient door meer te gaan werken, houden zij circa 19 cent over als extra netto besteedbaar inkomen 

(dus na aftrek van de extra kosten voor kinderopvang).  
 Na invoering van variant 1 zou een dag extra werken het gezin netto € 2.635 opleveren. Nu houden zij circa 23 cent over van elke bruto extra 

verdiende euro. Dit komt omdat de netto kosten voor kinderopvang dalen. Ten opzichte van een dag extra werken in het basispad is dit gezin per 
jaar € 1.491 minder kwijt aan de kinderopvang. 

 Na invoering van variant 2 zou een dag extra werken het gezin netto € 2.444 opleveren. Nu houden zij circa 21 cent over van elke bruto extra 
verdiende euro. Dit komt omdat de netto kosten voor kinderopvang dalen. Ten opzichte van een dag extra werken in het basispad is dit gezin per 
jaar € 1.578 minder kwijt aan de kinderopvang. 

 Etc. 
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Tabel 5 – Benodigde afwijking tussen geschat en werkelijk inkomen voor terugvordering van ten minste € 500,- 

Terugvordering op jaarbasis bij twee kinderen twee dagen per week naar dagopvang voor € 10,25 per uur, in 2025 

 Basispad Var. 1 Var. 2 Var. 3 Var. 4 Var. 5 Var. 6 

Voorbeeld 1 

Verzamelinkomen van € 23.000  

(80% WML of 50% modaal, bij 

benadering) Ca. € 11.000 Ca. € 30.000 Ca. € 40.000 Ca. € 14.000 Ca. € 14.000 Ca. € 28.000 Ca. € 23.000 

Voorbeeld 2 

Verzamelinkomen van € 34.500  

(75% modaal) Ca. € 9.000 Ca. € 18.000 Ca. € 29.000 Ca. € 11.000 Ca. € 11.000 Ca. € 9.000 Ca. € 11.000 

Voorbeeld 3 

Verzamelinkomen van € 60.000  

(100% modaal + 50% WML, bij 

benadering) Ca. € 10.000 Ca. € 10.000 Ca. € 10.000 Ca. € 14.000 Ca. € 10.000 Ca. € 10.000 Ca. € 10.000 

 

Tabel 6 – Benodigde afwijking tussen geschat en werkelijk inkomen voor terugvordering van ten minste € 1000,- 

Terugvordering op jaarbasis bij twee kinderen twee dagen per week naar dagopvang voor € 10,25 per uur, in 2025  

 Basispad Var. 1 Var. 2 Var. 3 Var. 4 Var. 5 Var. 6 

Voorbeeld 1 

Verzamelinkomen van € 23.000  

(80% WML of 50% modaal, bij 

benadering) Ca. € 19.000 Ca. € 40.000 Ca. € 47.000 Ca. € 24.000 Ca. € 24.000 Ca. € 36.000 Ca. € 35.000 

Voorbeeld 2 

Verzamelinkomen van € 34.500  

(75% modaal) Ca. € 20.000 Ca. € 29.000 Ca. € 36.000 Ca. € 23.000 Ca. € 25.000 Ca. € 25.000 Ca. € 23.000 

Voorbeeld 3 

Verzamelinkomen van € 60.000  

(100% modaal + 50% WML, bij 

benadering) Ca. € 18.000 Ca. € 18.000 Ca. € 14.000 Ca. € 18.000 Ca. € 18.000 Ca. € 18.000 Ca. € 18.000 

 


